
 

SZKOLNY KONKURS CZYTELNICZY 

 szkoła zawodowa 

 

Imię i nazwisko ..................................................................  Klasa 

................ 

 
 

Zapałka na zakręcie 

 
1. „Zapałka na zakręcie” jest: 

A. powieścią 
B. opowiadaniem 
C. epopeją 
D. dramatem 
 
2. Magda poznała Marcina w: 

A. Warszawie 
B. Otrębusach 
C. Białymstoku 
D. Osadzie 
 
3. Magda w kawiarni na stoliku zostawiła: 

A. ksiąŜkę 
B. torebkę 
C. pierścionek 
D. spinkę 
 
4. Siostra Magdy miała na imię:  

A. Marianna 
B. Alicja 
C. Ewa  
D. Emilia 
 
 

 



 

5. Ile lat ma Magda? 

A. 14 
B. 18 
C. 17 
D. 15 
 
 
6. Kto był właścicielem pięknego rosarium w Osadzie? 

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

...... 

7. Korepetycji z matematyki udzielał Magdzie: 

A. Marcin 
B. Olo 
C.  Hieronim 
D. Wojtek 

 
8. Z jakiego powodu siostra Magdaleny znalazła się w szpitalu? 

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

................ 

 
9. Podczas pobytu u babci Magda miała spotkać się z ojcem. Ile czasu minęło  
od ich ostatniego spotkania? 

A. rok 
B. 3 lata 
C. 5 lat 
D. 2 lata 

 
10.Dlaczego nie doszło do spotkania Magdy z ojcem? 

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

................ 



 
11. Przed wyjazdem do babci Mada dostała od Marcina: 

A. łańcuszek 
B. pomadkę 
C. apaszkę 
D. kwiaty 
 
12. Magda czasami nazywała babcię: 

A. czarownicą 
B. aniołem 
C. fakirem 
D. wiedźmą 
 
13. Marcin wpadł w kłopoty przez znajomość z: 

A. Maćkiem i Ewą  
B. Julkiem i Marianną 
C. Romanem i Mariolą 
D. Edkiem i Marysią 
 
14.  Co Marcin ukrywał przed Magdą? 

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

................ 

 
15. O kradzieŜ jakiego przedmiotu oskarŜono Marcina? 

A. biŜuterii 
B. skutera 
C. samochodu 
D. pieniędzy 
 

16. W jaki sposób Marcin przygotowywał się do rozmowy z Magdą? 

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

................ 

 
 



 

17. Dlaczego Magda zwróciła Marcinowi łańcuszek? 

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

............ 

 
18. W jaki sposób zwróciła biŜuterię? 

A. osobiście 
B. przez Wojtka 
C. pocztą 
D. mamie Marcina 

 
19. Marcin po ucieczce z domu spotkał się z: 

A. swoim ojcem 
B. kapitanem Ligotą 
C. przyjacielem Wojtkiem 
D. babcią Emilią 

 
 

20. Magda o ucieczce Marcina dowiedziała się od:  

A. kolegi Marcina 
B. matki Marcina 
C. kapitana Ligoty 
D. swojego przyjaciela 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
KLUCZ ODPOWIEDZI 

DO KONKURSU WIEDZY CZYTELNICZEJ 

szkoła zawodowa 
„Zpałka na zakręcie” 

 
Numer 
zadania Poprawna odpowiedź 

Liczba 
punktów 

1. A 0 - 1 
2.  D 0 - 1 
3. C 0 - 1 
4.  B 0 - 1 
5. C 0 - 1 
6. Właścicielem rosarium był ksiądz proboszcz.  

(2 punkty przyznaje się za poprawną odpowiedź pełnym 
zdaniem) 

0 - 2 

7. B 0 - 1 
8. Siostra Magdy znalazła się w szpitalu, poniewaŜ 

miała wypadek lub Siostra Magdy znalazła się  
w szpitalu, poniewaŜ wpadła pod tramwaj ratuj ąc 
dziewczynkę. Dopuszczalna odpowiedź: Siostra 
Magdy znalazła się w szpitalu, poniewaŜ uratowała 
dziewczynkę. (2 punkty przyznaje się za poprawną 
odpowiedź pełnym zdaniem). 

0 - 2 

9. C 0 - 1 
10. Do spotkania Magdy z ojcem nie doszło, poniewaŜ nie 

przyjechał do domu babci Emilii. 
(2 punkty przyznaje się za poprawną odpowiedź pełnym 
zdaniem) 

0 - 2 

11. A 0 - 1 
12. C 0 - 1 
13. C 0 - 1 
14. Marcin ukrywał przed Magd ą wiadomość, Ŝe był 

oskarŜony o kradzieŜ motoru. (2 punkty przyznaje się 
za poprawną odpowiedź pełnym zdaniem 

0 - 2 

15. B 0 - 1 
16. Marcin przygotowywał się do rozmowy z Magdą 

nagrywając swoje wyznanie na kasetę 
magnetofonową. (2 punkty przyznaje się za poprawną 
odpowiedź pełnym zdaniem) 

0 - 2 

17. Magda zwróciła Marcinowi łańcuszek, bo widziała 
go z inną dziewczyną  (Mariol ą) lub Magda zwróciła 0 - 2  



Marcinowi łańcuszek, poniewaŜ poznała prawdę. 
Dopuszczalna odpowiedź: Magda zwróciła Marcinowi 
łańcuszek, poniewaŜ dowiedziała się o kradzieŜy. 
 (2 punkty przyznaje się za poprawną odpowiedź 
pełnym zdaniem) 

18. C 0 - 1 
19. D 0 - 1 
20. C 0 - 1 

 
Ogółem liczba punktów: 37 

 
Opracowanie: 

 
 


